

2 Московское БЛОКО

Сергей ИВАНЕНКО: Время одиночек в политике прошло

Детство
Родился в 1950 году в семье военного. "Моя семья часто переезжала, жили в военных городках. В 1968 году переехали в Новосибирск. В 1970 году — в Омск. Там я и окончил школу."

Работа
Образование — экономический факультет МГУ, кандидат экономических наук. "Большой экономикой" занялся в 1990 году из-за интереса к программе "500 дней". В январе 1991 года стал одним из создателей Центра экономических и политических исследований (ЭПИЦентр) — первого в России независимого некоммерческого научно-исследовательского института. Занимался разработкой экономической программы "Нижегородский пролог".

Решение идти в политику принял после октября 1993-го. "Вопрос стоял так: или не идти в парламент в знак протеста против нарушения Конституции, или идти в политику и требовать расследования. Мы предлагали не принимать Конституцию, которая дает Президенту такую власть. Как вы знаете, эта система все-таки закрепилась. И на какое-то время ЯБЛОКО оказалось в ловушке — этапный демократический шевеление в петлице режима. Нам было мало, но мы были командой. Надо, чтобы нас стало больше. Конечно, в малом количестве сидеть в парламенте удобно, критиковать режим и ни за что не отвечать. А большая фракция — это большая ответственность. Мы готовы взять на себя эту ответственность."

Теперь Сергей Иваненко — депутат Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации. В Госдуме работал заместителем председателя Комитета по промышленности, строительству, транспорту и энергетике. Член комитета по экологии. В 1996 году стал заместителем председателя фракции.

Планы на будущее

"Конечно, нельзя построить социализм или капитализм в одном отдельно взятом округе. Те, кто утверждает, что если они придут в депутаты, то сразу все изменится к лучшему, говорят неправду. Я же привык отвечать за свои слова. Если выберут депутатом по Орехово-Борисовскому округу, значит, буду работать по округу. И обязательно с нашей командой, потому что время одиночек в политике уже прошло. А команда уже сегодня состоит из людей, которые здесь живут. Будем сотрудничать



СЕРГЕЙ ИВАНЕНКО

и с местными властями. Чем бы человек в жизни ни занимался, он должен везде стараться сделать максимум возможного."

Свободное время

Живет в обычной 3-х комнатной квартире панельного дома, имеет дачный участок (6 соток) за Волоколамском. Отдыхает с семьей у родителей на Азовском море. С 10 лет занимается шахматами, школу окончил кандидатом в мастера спорта. Сейчас — мастер спорта. "Шахматы — это модель борьбы, модель конфликтной ситуации. В политике, как и в шахматах, надо уметь все предвидеть".

Сергей Смагин, международный гроссмейстер

"Он сыграл огромное количество партий с сицилианской защитой, где нужно буквально "ходить по лезвию бритвы". И у него это получалось очень хорошо. Хотя для меня это всегда было непонятно: по натуре он — человек уравновешенный, а играет такой острый дебют".

Семья

Жена Лиана — старший научный сотрудник.

"Она перевелась к нам на "политэкономико" с "экономической кибернетики" на второй курс. Я поступил в аспирантуру, и мы сразу поженились. Кстати, моя жена всю самостоятельную жизнь работает в одном и том же месте — в Институте экономики Академии наук, у Абалкина. Для нашего времени такое постоянство — редкость".

Дочери АLINE — 8 лет. "Конечно, для ребенка главное — это мама. Она папу воспринимает как большую игрушку. Я не знаю, я ее воспитываю или она меня. Мы просто с ней общаемся. Дети должны быть счастливыми. Потом жизнь их всему научит".

ЗНАЙ НАШИХ

Чем дальше, тем ближе в стране думские выборы, до них осталось всего несколько недель. Затем наступят погоды, в течение которых прежняя страна и новая Государственная Дума будут привыкать друг к другу. В следующие погоды страна будет привыкать к новому президенту. Нам бы хотелось, чтобы вы знали о ЯБЛОКЕ не только как о партии, к которой не надо привыкать. ЯБЛОКО населяют конкретные люди, у каждого из них - своя судьба, свои цели, своя работа. Ну а поскольку ЯБЛОКО идет на выборы, то теперь мы в каждом номере постараемся давать портреты кандидатов, баллотирующихся от ЯБЛОКА в одномандатных округах Москвы и Подмосквья.



ОЛЕГ МОТОРИН

Сергей КРЫЖОВ: Во власти можно работать без грязи

том в депутаты Загорского горсовета. В горсовете возглавил Комиссию по гласности и самоуправлению. Занимался в течение года после "павловского" обмена денег тем, чтобы сотням пожилых людей обменять их "гробовые". В 1992 году был избран в Сергиево-Посадский горсовет, где проработал на постоянной основе до 1993 года председателем Комиссии по гласности и самоуправлению. В 1994 и 1996 годах избирался депутатом Сергиево-Посадского районного Совета.

Октябрь 1993 года встретил на учебной сессии в Академии госслужбы, где учился на юриста. Пережил расстрел Верховного Совета как национальный позор. Вернувшись в армию после ликвидации горсовета, сразу ушел из службы. Был приглашен работать помощником тогда еще депутата Московской областной, а ныне Государственной Думы Михаила Менья.

И вы согласились?

— Согласился сразу, увидев в этом молодом политике нравственную позицию, позволяющую работать во власти без грязи и интриг.

— А самостоятельную политическую деятельность вы не оставили?

— В марте 1994 года меня избрали депутатом Собрания представителей. Пришлось готовить большую часть решений, но в условиях бесправного положения представительного органа, руководимого назначенным главой администрации, смог организовать лишь противодействие принятию устава района, навязываемого администрацией. Подготовил свой проект устава района, предусматривающий контроль за администрацией и порядок принятия бюджета, который удалось опубликовать в районной газете "Вперед" только по определению суда. Но этот проект не был рассмотрен Собранием представителей. Не был он рассмотрен и Советом депутатов Сергиево-Посадского района, куда я был избран в декабре 1996 года жителями Сергиева Посада-7.

Семья

Женат, имеет дочь.

Олег МОТОРИН, руководитель московского избирательного штаба ЯБЛОКА: К нам приходит все больше добровольцев

— На какие результаты рассчитывает ЯБЛОКО в Москве и Подмосквья? Принято считать, что поддержка ЯБЛОКА как партии выше, чем поддержка ее кандидатов-одномандатников.

— Я бы не сказал, что за партию голосуют, а за конкретных "партийных" представителей — нет. Прежде всего, партия из них и состоит. Разве люди не проголосуют за Задорнова? За Щекочихина? А учитывая то, что на демократическом фланге политического спектра ЯБЛОКО сейчас самая мощная сила, ЯБЛОКО получит голоса тех людей, которые разочаровались в других партиях, называвших себя "рыночными" и "демократичными", но на деле это не подтвердивших. Я думаю, в Московской области процент полученных за ЯБЛОКО голосов, как и в предыдущие годы, будет выше, чем в Москве. Прежде всего потому,

Беседовал Юрий КЛЮЕВ

ЯБЛОКО получит голоса тех людей, которые разочаровались в других партиях, называвших себя "рыночными" и "демократичными", но на деле это не подтвердивших.

Олег МОТОРИН



ВЛАДИМИР

Теперь можно дурачиться и ходить по бывшей берлинской стене, опасаясь не пулю, а всего лишь проезжающих автомобилей. В реальности же Западный и Восточный Берлин сростаются медленно: до сих пор пьют, едят, дружат и голосуют западные и восточные берлинцы порознь и по-разному

Мишка Косолапый по-европейски

Неофициальный Берлин. Хорошее зеркало для самонадеянных москвичей

Иван БАЗАРОВ

На гербе Берлина изображен зверь, казалось бы, наглому приватизированный русским фольклором — бурый медведь. Он смотрит с глиняных открыток, первых полос городских газет, с рекламы пивных, с предвыборных плакатов. Одна девушка южногерманского происхождения долго утюрала над плюшевым мишкой с плаката ПДС: "Лозунг партия: "Берлин для всех". И написан на 20 языках. Но почему медведь русский? Пришлось напомнить спутнице: были времена, когда зверь, мед ведающий, бороздил просторы и немецкого леса.

Дешевая еда и дружба народов

Главное берлинское национальничество, в отличие от московских "лиц кавказской национальности" — турки. За несколько десятилетий пребывания в городе они преобразили облик Берлина, сделав его дешевле и разнообразнее. К традиционным сосискам они добавили массу восточных блюд, прежде всего фалафель и довер-кебаб, ставший королем берлинского фаст-фуда.

Какую пользу приносит городу примерно сто тысяч русских, я так и не успел понять. Впрочем, вычислять специальную пользу от тех или иных национальностей

Каждую среду в рамках деятельности комиссии по предпринимательству Объединения ЯБЛОКО начинающие и малые предприятия имеют возможность получить бесплатные юридические консультации и квалифицированного специалиста по любому вопросу ведения бизнеса.

Адрес: г. Москва, Зубовский бульвар, д.22/39 оф. 507
Тел. 245-27-43



ВНЕ ПОЛИТИКИ

Владимир БОРИСОВ

Московский "Спартак" в четвертый раз подряд стал чемпионом России по футболу, выиграв седьмой из восьми чемпионатов за ее историю. Увы, поклонники команды это событие не вдохновило: одновременно с досрочной победой во внутреннем первенстве "Спартак" с треском (и также досрочно) вылетел из розыгрыша Лиги европейских чемпионов.

Ситуацию уже комментировали многие, даже в программе "Зеркало", сразу после очередного разоблачения московских властей, нам показали интервью с главным тренером чемпиона (он же главный тренер сборной страны) Олегом Романцевым. Ро-



Коровок с улицы Кольчипштрассе придумал и сделал русский художник. Кабы не монополия Церетели — могли бы гулять и по московским стенам

Молодец среди овец

манцев сетовал на невезение, неудачный календарь российского чемпионата (мы все еще идем "своим путем", начиная чемпионат осенью и заканчивая к ноябрю, когда все остальные начинают осенью и заканчивают к лету), а под конец даже создался, что при нашей бедности (бюджет европейского суперклуба сопоставим с бюджетом всей нашей высшей лиги) трудно играть в европейских турнирах, да и без своего стадиона жить несладко.

Можно, конечно, добавить что-нибудь о возможных ошибках в комплектовании команды, о том, что к середине второго тайма можно было выпустить на смену уставшим ветеранам спартаковской защиты уже проверенных молодых игроков. Но Романцев виднее: он — тренер, а мы смотрим футбол по телевизору. Однако есть один момент, мельком проговоренный Олегом Ивановичем, с которым не стоит соглашаться. Говоря о преимуществах положения киевского "Динамо", Романцев отметил, что у киевлян нет достойных соперников в первенстве Украины, поэтому им проще выступать на международных турнирах. Видимо, забывавший старший тренер "Спартак", что наибольших успехов в борьбе за европейские кубки его собственной команда добивалась именно тогда, когда звание чемпиона России доставалось в самой упорной борьбе. Именно после "зо-

или один кофе (в 95 процентах случаев вам принесут этушку лоханку грамм на 400-500, уже с сахаром и молоком — такая местная фишка) и сидите хоть час три — никто не скажет вам, что, мол, вы засиделись и снижаете оборот заведения, как это принято у московских рестораторов.

Раз на Алексее я пристроился за столик

Может быть, уменьшить количество команд в высшей лиге и попытаться в освободившееся время организовать полноценный турнир лучших команд бывшего Союза? А если слишком хочется сохранить в высшей лиге 16 команд, может быть, увеличить количество неудачников, вылетающих в первую лигу, с двух до шести? Интриг, он остается третьим в более чем средней подгруппе Лиги чемпионов.

Да, у нас небогатые профессиональные клубы, зато их полторы сотни. Может быть, пора изменить всю систему? Может быть, тогда стремление талантливых игроков попасть в их состав резко возрастет?

Алексей ЗАХАРОВ, депутат Государственной Думы от Подмосквья, голкипер сборной Госдумы по футболу:

— К сожалению, из-за утечки игроков за границу московский клубный футбол значительно ослаб — хорошо хоть, что не в такой степени, как это произошло с хоккеем. Несомненно, "Спартак" сегодня сильнейшая команда в России. Но то обстоятельство, что, по существу, она лишена в чемпионате России сколько-нибудь значимой конкуренции со стороны других команд, обедняет чемпионат. Отсюда и поражения "Спартак" в европейских кубках. Только в борьбе выковывается настоящий спартаковский характер. Отсюда и многочисленные поражения на Западе. Бывший капитан "Спартак" и сборной России Евгений Ловчев теперь тренирует сборную Государственной Думы, у которой с боевыми качествами все в порядке. Скажем, не так давно мы обыграли сборную германского Бундестага — и это первый случай, когда российская футбольная команда обыграла немцевку.

Общественная приемная депутата А.К. ЗАХАРОВА: т. 292-6761